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VERBALE N. 31 

Il giorno 4 del mese di ottobre dell’anno 2018 alle ore 15.30 si è riunito nei locali 

dell’I.C. Giuliana Saladino il Consiglio di Istituto come da regolare convocazione del 

Presidente del Consiglio, Sig. Carlino, del 28/09/2018 per discutere il seguente O.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 

2. Insediamento ed eventuale surroga dei membri decaduti; 

3. Variazioni del P.A. 2018; 

4. Rendiconto Spese refezione scolastica 2017/18 (Comune di Palermo); 

5. Delibera chiusura della scuola durante i prefestivi/periodi di sospensione delle 

attività didattiche; 

6. Approvazione criteri di assegnazione dei docenti alle classi e alle discipline 

didattiche; 

7. Modifiche regolamento d’Istituto; 

8. Approvazione piano annuale delle attività; 

9. Approvazione calendario scolastico a.s. 2018/19; 

10. Nomina commissione genitori per servizio refezione scolastica a.s. 2018/19; 

11. Richiesta utilizzo palestra da parte di associazione esterne; 

12. Informativa Progetto “Liberi di crescere”; 

13. Informativa Progetti POR; 

14. Approvazione protocollo d’intesa con Università della terza età; 

15. Varie ed eventuali. 

 

integrato dai seguenti due punti: 

16. Elezioni OO.CC. 2018/2019 

17. Adesione rete per incarico medico competente  

 

Sono presenti: 

Il DS Giusto Catania, Dirigente Scolastico membro di diritto; 

per la componente docenti, gli insegnanti: Cicero Rosolino, 

TaglialavoreCarmelina,Intravaia Giovanna, Sparacino Maria, Strazzeri Angelina 

per la componente genitori:Carlino Paolo, DavìBarbara,D’Aleo Giuseppe, 

per la componente non docenti:  

Sono assenti giustificati 

per la componente genitori:Lannino Rosalia, Tudisco Angela, Lo Cascio Massimiliano, 

Carella Giuseppina, Stanzione Marianna. 

per la componente docenti: Salerno Francesco, Raia Palmira Brandi Alfonsa Maria, 

Catalano Barbara. 
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per la componente non docenti: Giunta Maria Concetta 

Accertato il numero legale per la validità della riunione, ilPresidente dichiara 

aperta la seduta e assegna la funzione di segretario verbalizzante al Prof. Cicero. Prima 

di proseguire con la discussione, il Presidente, su proposta del DS, chiede che vengano 

inseriti al presente O.d.g. i punti: 

15. Elezioni OO.CC. 2018/2019 

16. Adesione rete per incarico medico competente 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità.  

 

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

 Prende la parola il Prof. Cicero il quale procede alla lettura del verbale 

precedente. I membri del Consiglio, non avendo nulla da obiettare, approvano 

all’unanimità con delibera n. 170. 

 

2. INSEDIAMENTO ED EVENTUALE SURROGA DEI MEMBRI 

DECADUTI 

Si constata che non ci sono membri né dimissionari né decaduti, per cui si 

procede con la discussione del prossimo punto all’O.d.g. 

 

3. VARIAZIONI DEL P.A. 2018 

Prende la parola il Prof. Cicero che informa su quanto elaborato dalla DSGA e dà 

lettura dell’elenco che è parte integrante del presente verbale.  

Dopo aver ascoltato le variazioni e preso visione del prospetto, i membri approvano 

all’unanimità con delibera n. 171. 

 

4. RENDICONTO SPESE REFEZIONE SCOLASTICA 2017/18 (Comune di 

Palermo)  

Prende la parola il Prof. Cicero il quale mette al corrente i membri che, come ogni 

anno, il Comune di Palermo eroga delle somme alle scuole per il funzionamento del 

servizio mensa. Le spese sostenute sono riepilogate in un prospetto redatto dalla DSGA 

e che fa parte integrante del presente verbale.  

Dopo aver preso visione del rendiconto, i membri approvano all’unanimità con 
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delibera n. 172. 

 

5. DELIBERA CHIUSURA DELLA SCUOLA DURANTE I 

PREFESTIVI/PERIODI DI SOSPENSIONE DELLE ATTIVITÀ DIDATTICHEe 

9. APPROVAZIONE CALENDARIO SCOLASTICO 2018-2019 

 

Prende la parola il D.S. che chiede al Presidente di poter unificare nella trattazione i 

punti 5 e 9. Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

Il DS informa il Consiglio che nel primo Collegio unitario si è proceduto alla 

elaborazione alla proposta della prima settimana di scuola e del Calendario scolastico. 

Infine,comunica che è pervenuta da parte della DSGA la proposta di chiusura della 

scuola. 

Prende la parola il prof. Cicero il quale comunica ai presenti l’orario adottato per le 

prime due settimane di scuola (dal 12/9 al 28/9) a causa del non completamento 

dell’organico dell’autonomia e delle condizioni molto calde delle aule che 

evidentemente non consentivano un normale svolgimento delle attività didattiche sia in 

ordine di efficienza che di qualità. L’organizzazione del servizio si è così svolta: 

Scuola dell’Infanzia 

Tutte le sezioni   8,00 – 11,00 (ore 12.00 nella seconda settimana) 

 

dalle 11.00 alle 13.00  tutti i docenti saranno impegnati in attività di 

programmazionenei plessi di appartenenza  

 

 

Scuola Primaria (Plesso Calandrucci) 

Classi I – II   8,00 – 12,00   

Martedì e giovedì  tutti i docenti saranno impegnati in attività di programmazione 

fino alle 14,00 in sede centrale; 

 

Classi III-IV-V 7,50 – 11.50  (Plesso di Direzione) 

Martedì e giovedì  tutti i docenti saranno impegnati in attività di programmazione 

fino alle 13,50 in sede centrale; 

 

Scuola S.I° 
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Tutte le classi  8,00 – 12,00   

 

Per quanto riguarda il calendario scolastico, il DS informa che - ai sensi del D.A.R.S. 

1637 -avremo 211 giorni di scuola e che nell’ambito dell’autonomia organizzativa e 

didattica si propone di adattare lo stesso prevedendo la sospensione didattica per il 

2/11/2018 e per il 26/4/2019.  

Per quanto concerne gli esami di stato, la preliminare è fissata al 12/6/2019.  

Infine, il DS si fa portavoce di una comunicazione della DSGA per conto del personale 

ATA che propone la chiusura della scuola nei giorni di 2/11/2018 - 24/12/2018 - 

31/12/2018 - dal 23 aprile al 26 aprile 2019 - 15/07/2019 - dal 12 agosto al 16 agosto 

2019con le seguenti motivazioni: sospensione delle attività didattiche nei due giorni 

sopraindicati; la scarsa affluenza dell’utenza esterna e la richiesta di assenze (ferie) del 

personale non docente per gli altri giorni.  

Il Consiglio di Istituto ritiene di poter condividere i giorni proposti ad eccezione del 

periodo che va dal 23 aprile al 26 aprile 2019 poiché si ritiene che – tenuto conto delle 

festività pasquali e dell’immediata vacanza del 25 aprile – si avrebbe un periodo 

eccessivamente lungo di chiusura. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 173. 

 

6. APPROVAZIONE CRITERI DI ASSEGNAZIONE DEI DOCENTI ALLE 

CLASSI E ALLE DISCIPLINE DIDATTICHE DELLA SCUOLA PRIMARIA 

 

 Prende la parola il D.S. il quale mette al corrente che in sede di Collegio dei 

Docenti si è deliberato di mantenere gli stessi criteri dello scorso anno scolastico e già 

utilizzati negli anni passati.  

Il DS informa i presenti di aver proposto di aggiungere un altro punto che tenga conto 

del fatto che alcuni docenti fruiscono legittimamente dei diritti previsti dalla Legge 

104.  

Ricorda che, sulla base di un report statistico dei giorni fruiti nell’anno precedente per 

le necessità del proprio familiaree valutate attentamente le ricadute didattiche per gli 

alunni ed organizzative per il servizio, ha chiesto agli interessati di dichiarare quali 

fossero i giorni di più frequente fruizione previsti in questo anno scolastico in modo da 
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formulare un orario che tenga conto di tali necessità/esigenze senza danneggiare 

l’interesse degli alunni alla regolare attività didatticae favorire l’organizzazione e la 

gestione del servizio scolastico nel suo complesso. 

Il Consiglio di Istituto, in considerazione del report dell’anno precedente e della 

necessità di garantire il diritto allo studio degli alunni, invita il DS a monitorare la 

continuità didattica per gli alunni assegnati ai docenti che fruiscono della Legge 104 ed 

- al fine di tutelare il diritto allo studio - propone di: 

1) rimodulare l’orario scolastico sulla base dei dati che saranno rilevati nel primo 

bimestre in modo tale da ridurre al minimo i disagi (supplenze, orario ridotto 

per gli alunni, ripartizione degli alunni in altre classi) alla comunità scolastica 

(alunni e docenti); 

2) riassegnare – nell’ambito dell’autonomia organizzativa e didattica - l’attività di 

potenziamento alle insegnanti che non possono offrire la necessaria continuità 

didattica in considerazione del dovere per la scuola di garantire il diritto allo 

studio di tutti gli alunni; 

3) chiedere al personale interessato di predisporre un calendario mensile di 

assistenza (fatte sempre salve le necessità dell’assistito) in modo tale da 

organizzare al meglio il servizio didattico degli alunni; 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con delibera n. 174 di procedere – al 

termine del primo bimestre - alla verifica del servizio scolastico in ordine alla regolare 

attività didattica in tutte le classi/sezioni invitando il DS a chiedere all’ufficio personale 

di predisporre il report bimestrale e di valutare gli esiti in una prossima seduta.  

 

7.MODIFICHE REGOLAMENTO D’ISTITUTO 

 

 Prende la parola il Prof Cicero, il quale informa che in sede di Commissione 

sono stati rivisti i regolamenti di settore unitamente al Regolamento generale di Istituto. 

Per ogni ordine di scuola si presenta il Regolamento che fa parte integrante del presente 

verbale. I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 175. 

Alle ore 16.30 è presente la Signora Giunta.  

 

8. APPROVAZIONE PIANO ANNUALE DELLE ATTIVITÀ 

Il Collegio dei Docenti ha approvato il piano delle attività. Esso è stato reso 
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pubblico mediante Circolare e pubblicazione sul sito della scuola. Le date sono 

indicative e saranno sempre confermate da apposita circolare. Si propongono due 

incontri pomeridiani con i genitori e due incontri per la visione del documento di 

valutazione. Resta nella disponibilità del docente poter incontrare i genitori che ne 

fanno richiesta previo appuntamento. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 176. 

Alle ore 16.40 la Signora Davì chiede di allontanarsi.  

 

10. NOMINA COMMISSIONE GENITORI PER SERVIZIO REFEZIONE 

SCOLASTICAa.s. 2018/2019 

 

Prende la parola il D.S. il quale comunica che l’ins.te Brandi ha dato la sua 

disponibilità per essere riconfermata nel suo ruolo di responsabile HCCP e che – su 

richiesta del Comune - occorre rinnovare la competente commissione. Su proposta 

delle docenti del Plesso Paladini viene indicata la Signora Puccia Concetta, Di Cara 

Rosaria e Farrugio Barbara fra i genitori che si rendono disponibili a far parte della 

commissione. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 177. 

 

11. Richiesta utilizzo palestra da parte di associazione esterne 

Prende la parola il D.S. il quale fa sapere ai presenti che ogni anno scolastico 

giungono richieste per l’utilizzo della palestra da parte di due associazioni: una di 

pallavolo e una di tennis tavolo. Chiede ai genitori presenti di valutare quali ricadute 

hanno avuto le concessioni sui nostri studenti. Da più parti si risponde nessuna ricaduta.  

In considerazione di tale valutazione e tenuto conto che in sede di Collegio si è 

ritenuto di inserire nell’organigramma un referente per le attività sportive, il DS 

propone che – tra gli incarichi – si stabilisca anche quello di monitorare le attività 

svolte dalle associazioni unitamente alle positive ricadute sui nostri alunni.  

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 178. 

 

12. INFORMATIVA PROGETTO “LIBERI DI CRESCERE”  

 Prende la parola la Prof.ssa Taglialavore che ne espone i contenuti. 
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Si tratta di un progetto promosso dall’associazione “Liberi di Crescere – rete ad 

altadensità educativa” Bando Adolescenza – Fondo per il Contrasto della Povertà 

Educativa Minorile. 

Nello specifico si avrà un "Supporto alla Didattica", saranno implementate le attività in 

linea con i bisogni e le reali esigenze delle classi e dei gruppi coinvolti; lo "Sportello di 

ascolto", la "Rigenerazione degli spazi" e il "Supporto alla funzione educativa" saranno 

individuati i ragazzi, le loro famiglie e i docenti che parteciperanno alle attività, 

individuando gli spazi e le relative attività in collaborazione con l’Associazione 

Culturale “San Giovanni Apostolo. Il nostro istituto si occuperà di coinvolgere i 

docenti, gli studenti e le loro famiglie nelle azioni di competenza. Mettendo a 

disposizione gli spazi della scuola anche nelle ore pomeridiane, offrendo la 

disponibilità del proprio personale docente e non docente in linea con il budget 

concordato e con gli obiettivi specifici del progetto. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 179. 

 

13. INFORMATIVA PROGETTI POR  

 Prende la parola la Prof.ssa Taglialavore che ne espone i contenuti. 

Si tratta di due progetti, promossi dall’Assessorato Regionale dell’Istruzione e delle 

Formazione Professionale; 

• “ABBASSO I BULLI” in partenariato con l’Associazione Culturale “San Giovanni 

Apostolo” onlus. La finalità del progetto è la conoscenza e l’utilizzo dei dispositivi e dei 

new media per apprendere i principi base dell'educazione digitale; 

• CHI E' RESPONSABILE PER I MIEI DIRITTI?in partenariatocon l’associazione 

Argonauti Soc. coop. Sociale. Il progetto vuole far riflettere i giovani partecipanti sul 

proprio ruolo di cittadini all'interno della comunità. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 180. 

 

14. APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI INTESA CON L’UNIVERSITA’ 

DELLA TERZA ETA’   

 Il DS informa che alla fine dello scorso a.s. la Dott.ssa Rovituso ha presentato la 

proposta di una collaborazione dell’Università della terza età con la nostra I.S. in 

merito al potenziamento della nostra biblioteca al fine di favorire la lettura agli alunni 
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ed ai genitori. Tale proposta è coerente con uno degli obiettivi che riteniamo 

fondamentali perseguire in considerazione anche del fatto che abbiamo nominato un 

referente per la biblioteca.  

Abbiamo ricevuto una proposta di protocollo che non prevede alcun onere per la nostra 

scuola e che consentirà l’apertura della biblioteca per alcune ore in orario antimeridiano 

con persone esperte che favoriranno la fruizione della stessa. 

 

Preso atto dell’importanza di tale iniziativa per l’ampliamento dell’offerta formativa, i 

membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 181. 

 

15. ELEZIONI OO.CC. 2018-2019   

Il DS informa che è stata pubblicata la Circolare MIUR n. 2 prot. n. 17097 del 

2/10/2018 con la quale si danno istruzioni alle scuole sulle procedure da adottare per il 

rinnovo degli OO.CC.. 

In particolare, si rimanda alle autonome I.S. la determinazione della data da stabilire in 

merito alle elezioni dei rappresentanti dei genitori nei consigli di intersezione, di 

interclasse, di classe che si svolgeranno con la procedura semplificata descritta dagli 

articoli 21 e 22 dell’OM 215/91. 

Per quanto riguarda la nostra scuola, il DS propone al Consiglio di Istituto di fissare 

quale data Martedi 23/10/2018 mentre per il rinnovo del Consiglio di Istituto si attende 

Circolare dell’USR della Sicilia.  

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 182. 

 

16. ADESIONE RETE PER INCARICO MEDICO COMPETENTE   

 Il DS informa che è data la possibilità di aderire ad una rete di scopo tra scuole 

della città. Poiché nella nostra scuola si rende necessario procedere alla nomina di un 

medico competente in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro, chiediamo al Consiglio 

di autorizzare l’adesione ad una rete di scuole finalizzata alla condivisione del medico 

competente. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 183. 

 

17. VARIE ED EVENTUALI 
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Non essendoci altri punti all'O.d.g. e non essendoci altri interventi da parte dei 

presenti il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17.15. 

Letto, firmato e sottoscritto 

 

        Il Segretario       Il Presidente  

 Prof. Rosolino Cicero            Sig. Carlino Paolo 


